

ویروس هندی در نزدیکی ما قدم می‌زند

فروش قرمز خطوط هوایی برای هیولا؟



سعبده علیپور

هر چند دیروز آمار روزانه مرگ و میر ناشی از کرونا در کشور به رکورد جدید ۴۹۶ نفر رسید، اما برخی این رقم تاسف‌بار را نقطه پایان روند افزایش مرگ‌های کرونایی نمی‌دانند. آن هم در شرایطی که در دست در نزدیکی ایران، جهش خطرناک ویروس کرونا، هر روز تصاویر رعب‌آوری از فاجعه‌ای عمومی نمایش می‌دهد.

در تازه‌ترین آمار که از میزان مرگ و میر ناشی از کرونا در هند منتشر شده، ۲ هزار و ۸۱۲ نفر تنها در ۲۴ ساعت جان خود را از دست داده‌اند. در این میان تصاویر دردناکی از حجم سوزناک مردگان ناشی از این بیماری در خیرگزاری‌های جهان مخابره می‌شود. تصاویری که در کنار گفته یکی از مقامات هندی، شاید شرحی آزرآزمایی باشد از وضعیت این روزهای هند: «ویروس در حال بلعیدن مردم ماست؛ همچون یک هیولا».

اما هیولا برای ما که در ایران نشسته‌ایم آنقدرها دور نیست. در حالی که بنابر آمار رسمی تاکنون حدود ۷۰ هزار نفر جان خود را به دلیل کرونا از دست داده‌اند، بسیاری نگرانند

با آسان‌گیری‌ها و بی‌مبالاتی‌ها، پای این هیولا به مرزهای ایران هم باز شود و فاجعه‌ای بدتر از آنچه امروز در بیمارستان‌ها شاهد آن هستیم، رخ دهد. اتفاقی که بیش از یک سال پیش بسیاری در مورد حجم مبادلات هوایی به چین هشدار دادند و راه به جایی نبرد.

بهرغم آنکه روز شنبه وزیر بهداشت در نامه‌ای خطاب به وزیر کشور و فرمانده قرارگاه عملیاتی ستاد ملی مبارزه با کرونا بر توقف نقل و انتقال مسافر به شکل مستقیم و غیرمستقیم از هندوستان تاکید کرد و سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری ساعتی بعد از این نامه گفت که براساس تصمیمات وزارت بهداشت در خصوص پروتکل‌های مراقبت بهداشتی مرزی در مسافرت‌های هوایی و همچنین شناسایی ویروس جهش یافته کرونا در آن کشورها، پروازها به از دو کشور هند و پاکستان از ساعت ۲۴ شنبه، ممنوع می‌شود؛ اما گزارش‌ها از ادامه فروش بلیت‌های پرواز هند خبر می‌دهد.

دیروز ایسنا نوشت برخی سایت‌های فروش اینترنتی همچنان بلیت‌فروشی خود را متوقف نکرده و برای آن قیمت‌های نجومی از هشت میلیون تومان تا ۱۳۱ میلیون تومان گذاشته‌اند.

البته بلیت پروازهای هند از سوی ایرلاین‌های خارجی و به صورت کانکشنی با یک یا چند توقف انجام می‌شود اما در مصوبه اخیر ستاد ملی مقابله با کرونا مبنی بر توقف کامل و فوری نقل و انتقال مسافر استثنایی برای ایرلاین‌های خارجی یا نوع پروازها مشخص نشده است.

محمدحسن ذی‌بخش، سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری در این باره گفت: «برخی سایت‌های اینترنتی اقدام به فروش بلیت پروازهای هند کرده‌اند که این تخلف محسوب شده و باین شرکت‌ها برخورد خواهیم کرد.» وی ادامه داد: «در حال حاضر اداره کل نظارت سازمان هواپیمایی کشوری در حال بررسی تخلفات این چنینی است و مردم مطمئن باشند که با چنین تخلفاتی برخورد خواهیم کرد، چراکه هیچ‌گونه پروازی به صورت مستقیم و غیرمستقیم از هندوستان و پاکستان اجازه ورود به ایران و فرود در فرودگاه‌های کشور را ندارند.»

سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری درباره پروازهای کانکشنی روی برخی ایرلاین‌های خارجی از تهران به دهلی گفت: «هردی می‌توانند با پروازهای کانکشنی ایرلاین‌های خارجی به هند سفر کنند، اما اطلاع ثانوی و تغییر نکردن مصوبات در این زمینه هیچ یک از مسافرانی که به

مسافرت هوایی متخلف به طور جدی برخورد کنند؛ همچنین شهروندان می‌توانند در صورت مشاهده هر گونه تخلف مراتب را به سازمان هواپیمایی کشوری گزارش دهند.

مافیای پروازی در کار است

هر چند در این میان برخی اعتقادی به این ممنوعیت‌های پروازی ندارند و معتقدند سیاست‌های غلط به گسترش هر چه بیشتر کرونا می‌انجامد.

در همین باره سید غنی نظری، عضو هیات رئیسه کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی با غیر علمی خواندن برخی محدودیت‌ها در جهت مقابله با ویروس کرونا دربارهممنوعیت پرواز به هند و در عین حال فروش بلیت به ایسنا گفت: «من هیچ اعتقادی به محدودیت‌های ایجاد شده برای مقابله با کرونا ندارم، زیرا دولت در زمانی که باید محدودیت ایجاد می‌کرد این کار را نکرد در نتیجه مردم به سفر رفتند و حالا مردم از کسب و کار افتاده‌اند.»

شورای اسلامی درباره ممنوعیت پرواز به هند و در عین حال فروش بلیت پرواز هند در برخی سایت‌ها نیز گفت: «چارت‌ها مافیا هستند و مافیای پرواز اجازه نمی‌دهد که تصمیم درست گرفته شود. آنها نفوذ می‌کنند و هر جا وضعیت بد است می‌گویند ممنوع کنید و هر جا هم خوب است می‌گویند آزاد کنید. نظری یادآور شد: «متأسفانه این برنامه‌ها بیش از آنکه علمی باشد سیاسی است؛ همچنان که در بحث رنگ‌بندی شهرها و واکنس هم همین امر صادق است. حتی خود مسئولین ستاد کرونایی می‌گویند کسی به حرف ما گوش نمی‌کند.»

اما ورود ویروس کرونایی احتمالاً تنها محدود به خطوط هوایی نیست و مرز گسترده آبی به هند و مرز گسترده تر زمینی با پاکستان می‌تواند از جمله راه‌های دیگری باشد که ویروس از آنها وارد کشور شود. مثلاً دیروز اعلام شد که خطوط کشتیرانی هندی برای ترانزیت کانتینری و حمل و نقل کالاها اساسی به دو بندر چابهار و بندرعباس می‌آیند. در همین باره مدیر کل امور دریایی سازمان بنادر و دریانوردی گفت: «خطوط تجاری رانمی‌توان قطع کرد، این خطوط جهت تأمین کالای اساسی و کالای ترانزیتی عمل می‌کنند.»

حتی برخی کشتی‌های هندی راهی بندرعباس نیز می‌شوند، اما

برخی می‌گویند کرونای هندی بالاخره از هر جایی که باشد مسیرش را به سایر نقاط دنیا پیدا می‌کند. بنا بر این یکی از اصلی‌ترین راه‌ها برای مقابله با آن رعایت پروتکل‌های بهداشتی است

آنها هم مانند آنچه در چابهار رخ می‌دهد، پروتکل‌های بهداشتی را رعایت می‌کنند و حتی سرنشینان کشتی از ترس کرونا از کشتی خارج نمی‌شوند، زیرا می‌دانند که اگر یکی از آنها مبتلا شد در اتاقک‌های کوچک کشتی، سایرین نیز مبتلا می‌شوند و روی دریا هم دستشان به جایی بند نیست، اما مسئله اصلی این نیست.

گدایان هندی و پاکستانی در بندرعباس

اما آنچه به گزارش سایت «یورسان» باعث نگرانی است نه کشتی‌ها بلکه لنج‌ها هستند. ماجرا از آن قرار است که سال‌هاست گداهای هندی و پاکستانی به صورت غیررسمی و غیرقانونی از لنج‌ها و نه کشتی‌ها که امکان خروج از محوطه بنادر را ندارند، در نزدیکی بندرعباس پیاده می‌شوند و حدوداً یک هفته تا ۱۰ روز برای درآمدزایی می‌مانند و دوباره با همان لنج‌ها راهی هند می‌شوند. این گدایان که به صورت حرفه‌ای این شغل را دنبال می‌کنند، می‌توانند یکی از گزینه‌های احتمالی ورود کرونای هندی به کشور باشند. آن هم در شرایطی که کمبود تخت‌های بیمارستانی در هند به دلیل شیوع گسترده این ویروس مسری، در خیابان‌ها نگرانی می‌شوند و محل زندگی عموم گدایان نیز نه‌خانه‌ها بلکه خیابان‌های دهلی است.

در حالی که ویروس هندی این گونه در نزدیک ما قدم برمی‌دارد که برخی می‌گویند کرونای هندی بالاخره از هر جایی که باشد مسیرش را به سایر نقاط دنیا پیدا می‌کند. بنا بر این یکی از اصلی‌ترین راه‌ها برای مقابله با آن رعایت پروتکل‌های بهداشتی است. به طوری که در صورت رعایت ۹۰ درصدی پروتکل‌های بهداشتی می‌توان از مهلکه کرونای جهش یافته بعدی تا دستیابی به واکسیناسیون موثر و عمومی عبور کرد.

از گوشه و کنار

در پی کاهش ۱۶ درصدی بارندگی صورت می‌گیرد تشکیل کمیته حفاظت از آب تهران



استاندار تهران گفت: در پی کاهش ۱۶ درصدی بارندگی در استان تهران؛ کمیته حفاظت از آب در شهرستان‌های استان فعال می‌شود تا متناسب با مشکلات شهرستان تصمیم‌گیری شود. انوشیروان حسینی بندی گفت: سرانه آب تجدیدشونده استان تهران بعد از سیستان و بلوچستان در وضعیت مطلوبی قرار ندارد.

افزایش ۸ هزار نفری ثبت نام شورای شهر

سخنگوی وزارت کشور گفت: میزان ثبت نام در انتخابات شوراها در قیاس با دوره قبل بیش از ۸ هزار نفر و در مقایسه با دوره چهارم بیش از ۳۲ هزار نفر افزایش یافته است. سید سلمان سامانی اعلام کرد: میزان ثبت نام در انتخابات شوراهای اسلامی در این دور از انتخابات به رکوردی جدید رسید؛ چنان که بیش از ۲۹۸ هزار نفر برای شرکت در رقابت‌های انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا ثبت نام کردند.

نحوه برگزاری امتحانات نهایی دوازدهمی‌ها



مرکز سنجش و پایش کیفیت آموزشی وزارت آموزش و پرورش، «شیوه نامه برگزاری امتحانات نهایی» را به استان‌ها ابلاغ کرد. براساس این شیوه نامه؛ امتحانات «حضوری» در مناطق رزد، نارنجی و قرمز با صدور مجوز ستاد ملی مقابله با کرونا و در تمام مناطق با رعایت کامل دستورالعمل‌های بهداشتی که متغیراً سال می‌شود و نظارت مراقبان بهداشت انجام خواهد شد؛ ستاد امتحانات استان / شهرستان / نواحی و مناطق، طبق شیوه نامه تشکیل و نسبت به تعیین حوزه‌های اجرا، تصحیح و عوامل اجرایی حداکثر تا ۱۸ اردیبهشت ۱۴۰۰ اقدام و مراتب در سامانه فاینال درج شوند.

استفاده از تریاک در یک داروی گیاهی کرونا

رضا توپسیرکان منش، مدیر کل درمان و حمایت‌های اجتماعی ستاد مبارزه با مواد مخدر در خصوص شربت گیاهی ضد کرونا «آل‌گارد» که توسط صدا و سیما تبلیغ شده گفت: بررسی‌ها از میزان تریاک داخل این شربت نشان می‌دهد که با مجوز سازمان غذا و دارو مقدار ۲ در ۱۰۰ معادل دو دهم درصد تریاک به این دارو اضافه شده است؛ اما به ادعای سازمان غذا و دارو غلظت تریاک که داخل این شربت وجود دارد در حدی نیست که شربت تریاک تلقی شود و بسیاری قبیح شده است و می‌تواند برخی از علائم کرونا مانند سرخه و دردمدیریت کند.

خشک شدن دریاچه نمک حوض سلطان



«دریاچه نمک حوض سلطان» در ۴۰ کیلومتری شمال شهرستان قم و ۸۵ کیلومتری جنوب تهران خشک شده. به گزارش مهر، در سال گذشته به دلیل کمبود بارش‌ها و همچنین تبخیر در اثر گرمای هوا، دریاچه حوض سلطان قم بخش زیادی از آب خود را از دست داده و هم‌اکنون دیگر آبی در آن دیده نمی‌شود که این امر می‌تواند مشکلات زیست‌محیطی به وجود بیاورد.

سرپل ذهاب لرزید

زمین لرزه‌ای به بزرگی ۴٫۸ ریشتر سرپل ذهاب در استان کرمانشاه، الزانند. این زمین لرزه به بزرگی ۴٫۸ ریشتر، ساعت ۱۴ و ۳۹ دقیقه امروز (ششم اردیبهشت) حوالی سرپل ذهاب رخ داد. محل وقوع این زمین لرزه ۱۰ کیلومتری سرپل ذهاب، ۲۶ کیلومتری قصر شیرین و ۲۷ کیلومتری گیلانغرب اعلام شده است. تاکنون خسارتی از این زمین لرزه گزارش نشده است.

۱۰ هکتار از پارک ملی بموی شیراز در آتش سوخت

محمدمهدی قانع، مدیر عامل سازمان آتش‌نشانی شیراز گفت: آتش‌سوزی گسترده در ارتفاعات پارک ملی بموی ۱۰ هکتار از مراتع این منطقه را از بین برد. با افزایش دما گیاهان خودرو و فصلی پوشیده شده در ارتفاعات و تپه‌ها، خشک و تبخیر به پوشش‌هایی می‌شوند که مستعد آتش‌سوزی هستند و با کوچک‌ترین شعله و جرقه‌ای دچار حریق می‌شوند.



دارای پرونده الکترونیک سلامت نباشند که در این زمینه مقرر شد همه روسای دانشگاه‌های علوم پزشکی در سراسر کشور، شماره تلفنی را از هفته آینده یعنی ۱۱ اردیبهشت ۱۴۰۰ اعلام کنند تا افراد ۸۰ سال به بالا که با آنها تماس گرفته نشده، با آن شماره تلفن تماس گرفته و اطلاعات آنها جهت واکسیناسیون کرونا ثبت شود.

وی ادامه داد: بنا بر این هیچ‌گونه مراجعه ضروری برای ثبت نام و واکسیناسیون افراد ۸۰ سال به بالا به مراکز بهداشتی و درمانی نخواهیم داشت و اطلاعات به صورت تلفنی اخذ و ثبت می‌شود. سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا

رئیس‌دی و واکنش به موج سردرگمی مردم اعلام کرد:

شروع به کار سایت ثبت نام و اکسیناسیون کرونا از هفته آینده

انتشار لیست‌هایی از پایگاه‌های سلامت و سرای محلات برای ثبت نام و اکسیناسیون کرونا و تکذیب این موضوع توسط وزارت بهداشت موجب سردرگمی را در این روزهای پراضطراب موج چهارم کرونایی مردم ایجاد کرده است. موضوعی که سبب شد تا دیروز سخنگوی ستاد مقابله با کرونا خبر دهد که هفته آینده به صورت رسمی سایت ثبت نام و اکسیناسیون کرونا فعالیت خود را آغاز خواهد کرد.

به گزارش ایسنا، ماجرا از ۴ اردیبهشت و با انتشار چند لیست مختلف از خانه‌های سلامت و سرای محله‌ها شروع شد تا افراد بالای ۶۰ سال برای ثبت نام و اکسیناسیون مردم، مدیر کل سلامت شهرداری تهران، با اشاره به اینکه دانشگاه علوم پزشکی تهران ایران و شهید بهشتی تاکید کردند که چنین چیزی صحت ندارد و اگر نخواهیم سالمندان و گروه‌های مختلف ثبت نام کنند به هیچ وجه اجازه مراجعه حضوری رانمی‌دهیم چرا که بار بیماری را افزایش می‌دهد.

واکسیناسیون افراد بالای ۸۰ سال از امروز

در همین باره دیروز معاون کل وزیر بهداشت

درمان و آموزش پزشکی گفت: واکسیناسیون بالای ۸۰ سال از امروز آغاز می‌شود. این افراد نیازی به ثبت نام ندارند و با آنها تماس گرفته می‌شود. ایرج حریری افزود: بالای ۷۵ و ۷۰ ساله‌ها در سامانه سلامت ثبت نام کنند. وی ادامه داد: مردم به نشانی‌های جعلی ثبت نام برای واکنس مراجعه نکنند. معاون کل وزیر بهداشت درمان و آموزش پزشکی گفت: واکسیناسیون در مراکز بهداشت صورت نمی‌گیرد و محل‌هایی مخصوص این کار تجهیز شده است.

هیچ‌گونه وجهی برای ثبت نام و تزریق واکنس پرداخت نمی‌شود

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا نیز در همین راستا گفت: آغاز واکسیناسیون فاز دوم کرونا از روز سه‌شنبه فقط برای افراد ۸۰ سال به بالا آغاز می‌شود. در اکثر شهرها و روستاهای ایران، پرونده الکترونیک این افراد در اختیار حوزه بهداشت قرار دارد و بنا بر این از طریق تلفن و از مرکز بهداشت با آنها تماس گرفته شده و در روز و ساعت مشخص برای تزریق واکنس کرونا دعوت می‌شوند.

رئیس‌دی اظهار کرد: ممکن است برخی افراد